

泰迪犬令我「智昏」

◆ [辽宁大连] 潘国宁

前段时间到朋友家看到了她向我炫耀的宝贝——泰迪犬蹦蹦。

蹦蹦异常活泼，见到它时，它正在房间里欢快地散步，昂着高傲的头，四只勤快的小腿儿不断倒腾着。看到这个情景，我心想蹦蹦这个名字用在它身上简直太贴切了。

蹦蹦突然发现了，站在那儿歪着头目不转睛地盯着我，好像在说你是谁啊？我用食物逗它，不一会儿就和我熟悉起来，不停地和我闹，还会握手呢。

我向朋友打听这个小东西多少钱买的，同学说两千多块，还是友情价，我听了只能望蹦蹦兴叹，对我来说太贵了。

一天我在网上偶然看到一条信息，发布消息的人说他要出国，自己养的一只泰迪犬免费转让，希望给自己的狗

找到一个爱它、呵护它的主人。下面他还附上了要转让的那只泰迪犬的照片。这只泰迪犬和朋友家的那只颜色是一样的，透着照片都能感觉到小家伙的调皮，可爱。我心里激动异常，不想错过这次拥有泰迪犬的机会，赶紧按照发布的电话号码拨了过去。接电话的是位男士，自称姓王，他说他不为钱，就想为狗狗找到一位合适的收养人，他也就放心了。他还说他不能马上就做出决定，要仔细斟酌。于是我们交换了QQ号码，以便联系。

接下来的几天我每天都在QQ上给他留言，每天都在祷告他能选中我。过了一个星期，他说他被我的诚意打动了，决定让我收养那只泰迪犬。我欣喜若狂，连连称谢，并向他保证一定会把狗狗照顾得非常好。接下来他又为难地说，他在南京，需要支付狗狗的运费四百块，是不是我能出。我想人家把狗狗都免费给我了，运费自然不能再让人家掏腰包，赶紧回复他说没问题。

第二天我找到朋友，让她和我一起去汇款。当朋友听我讲完事情的原委后，惊讶地对我说：“你怎么这么就容易上当呢，还真要去汇钱。如果真是免费转让那只泰迪犬，南京当地的人早就抢着抱养了，还用千里迢迢地给你运来？！”

我恍然大悟。欲令智昏，可爱的泰迪犬令我“智昏”，差点上当。



郁伟华伊朗文化遗址摄影

毁誉参半说兔子

◆ 顾伯琪

在兔年将要结束时，关于兔子的话题，属兔的人较敏感，好的要听，不好听的也要听，谁叫兔子生着两个大耳朵，洗耳恭听么。

说兔子与世无争，这一点也不假，它不与人类争粮食，不与食肉动物争资源，不是牛马羊的竞争对手，天上飞的，地上跑的，都是兔子的克星，生存空间危机四伏，生存不易，兔子以最快的速度繁殖，优胜劣汰，用“兔海战术”取胜。

脍炙人口的“狡兔三窟”，兔子到处布迷魂阵，打“地道战”，洞穴真真假假，假作真时真也假，食肉动物打洞时，兔子赢得逃之夭夭的时间，弱肉强食，适者生存。

谁见过“兔兔赛跑”了，寓言是鼓励人们要努力。再说“兔子尾巴长不了”，人们常常把这句话挂在嘴边，形容不长久的事物。兔子身材矮

小，奔跑时不用尾巴来平衡，尾巴长是累赘，尾巴短是进化的结果，兔尾巴的功能，有助于兔子跳跃式奔跑，有草上飞的速度，才能让兔子活得最潇洒，活得最长。

可爱的小白兔，人见人爱，兔子天生乐观，蹦蹦跳跳，十分可爱，兔唇长在兔子脸上是可爱，长在人脸上是悲哀，什么都可以像兔子，性格、脾气、狡兔、与世无争，就是不能像兔唇，人得了兔唇，就把这罪名强加到兔子头上，人类遗传基因方面的毛病，拿兔子当替罪羊，其实冤枉，再想想，兔子头上加个宝盖头，兔子也“冤”定了。

还有更难听的成语，兔死狐悲，兔死狗烹，尽管如此，人们给予兔子很高的评价和荣誉，用“玉兔”和“月兔”来赞美兔子，一扫那些闲言碎语。



荒恒闲情图

(第三百五十四期)

刊头国画:马燮文

当我们刚一踏上鸟岛时，先入耳的便是鸟的鸣叫声。这是鸟的天堂，登入园区就看到园林管理员手里托着一只小鸟，这只小鸟自由自在地驻足在那人手背上。本来具有野性的鸟儿，能够与人类友好相处，这是对人类的信任。

鸵鸟园里的鸵鸟真大，我用手摸摸鸵鸟的头，温温的，软软的，柔柔的，对于这样的大鸟，我有三分的惧怕。它朝我鸣叫着，好生厉害。我手里拿着鸟食，不等我扔给它，它就迫不及待地从我手里抢啄，吓得我一声声地尖叫。

前面悬一瀑布，瀑布下有一片草坪，在草坪上有一群孔雀。那展翅开屏的孔雀，展示着它那美丽的屏羽，屏羽折射着霞彩，光彩

鸟岛趣事

夺目，吸引着异性，也吸引着游客。

这里最令人向往的是鸟语林，鸟儿的才情表演，是让人们惊讶叫绝的地方。

这里鸚鵡会向你问好，说些吉祥语，扇动着它们的翅膀，还会向你敬礼，煞是可爱。更奇特的就是那白鹭，它能随着音乐，慢慢地舞动起来，随即翩翩起舞，那舞姿张弛有度，显得自然得体。它们还会体操杂技表演，虽然是经人训练而成，但从中也看出了它们的聪明天赋。鸟儿也会算算术，任意出一个十位数之内的加减乘除的算式，它都能答出答案来，令人称奇。



家有流浪猫

◆ [重庆市] 王东梅

一只黑白相间的猫从野外跑来我家庭院居住，我从面貌及体型看出，它是年轻的母猫，它的花色与乳牛相仿，单调，不漂亮。

因家里曾养过忠心耿耿的花狗，所以对猫的行为总认为太疏离，想必不久它一定会无情地跑去别家谄媚讨生活。

我观察那只母猫，个性沉稳、眼神镇静，若花园飞来海鸟或老鹰，它微微地抬起头来瞧一瞧。这更让我觉得，它把我家花园当成自己的家。

一个清晨中母猫已生下三只小猫咪，毛色各异却一样可爱。猫妈妈贴心地在橘色三层架顶层上，为它们铺了张厚厚的红色毯子，母猫把一家子蒙入其内保护，时而见母猫眼睛时而见母猫尾端，老是看不见小猫咪。不过，橘色、红色都是喜气的颜色，我相信同时也希望能够带给新生命些许温暖！

人常言为母则强，异类的动物亦如此；妈妈和我是母猫的喂食者，虽说尽母责的猫并不介意我靠近，但它更加板起脸孔注意我的种种举动。某天来了只魁梧的大公猫，从毛色看得出来是小猫咪的爸爸。可是母猫竟张牙舞爪，伸出手打了大公猫一巴掌，望着不信任的母猫，大公猫只得知难而退。起初我大惑不解，再盯住猫母子如星月相互依偎的亲昵模样，细思一番自己就若有所思了。

可惜热闹景象却被寒流破坏！鱼缸的鱼儿冷不防地冻死，三只新生的小猫咪还来不及在春季嫩草上打滚玩耍，就无法继续长大了。朔冬之风呼呼吹响屋檐的花形风铃，可爱的小猫咪一一不幸死了。

母猫几乎年年怀孕生子，小猫咪长大后纷纷离开，母猫和它毛色不一的孩子们，曾替无生命的三层架增添不少温馨的暖色调，它仿佛成为专属于爱子的母猫的一间小公寓。

在雕刻之前，先把鳞茎球上的外皮剥除，同时把护根泥、村根及腐烂的杂质清除干净，避免水养的鳞片或根受污染而霉烂。

从芽体弯向的鳞面动刀，左手平捏鳞茎球，右手持雕花刀，沿距离根盘约一厘米处划一条弧形线，沿线朝球端削掉表面的鳞片，使全部芽体显露出来为止。

把夹在芽体之间的鳞片刻除，使芽体之间有空隙，便于对芽苞片、叶片和花梗进行雕刻。

把芽体露在外面的芽苞片剥除。一般是采用斜口刀尖在芽苞片两边划两条直线，然后用刀尖在芽苞末端拨动苞片朝苞片基部方向顺剥，可防止花苞损伤。

根据造型要求，确定刮花梗表皮的朝向，可用斜口刀由梗端顺梗基方向刮除花梗表皮。需要刮至球根处，可使用尖形三角刀沿花梗表皮插至球根，一定要注意防止插伤花梗，造成哑花或掉花。

确定削叶的宽度，先用斜口刀在叶片端部切一削口，再使用圆尖两用刀的圆口刀顺叶脉由叶端朝基部方向顺削。

母鳞茎一般都生着一对以上的侧鳞茎，侧鳞茎大多无花苞，但肥硕的侧鳞茎有花苞。侧鳞茎是整个水仙花球的组成部分，也是水仙花造型不可缺少的内容。侧鳞茎可不用雕刻，让其自然生长，后期叶片自然展开，若在两侧鳞茎中间各套一个红纸圈，可作欢度春节，象征吉祥如意之盆景。



怎样雕刻水仙头

◆ 诗椿

◆ [河南·项城市] 范闻鑫



鸟儿还能猜物，管理员拿出两只杯子，在其中一只杯子里放一个小物件，另一个是空杯，把杯子倒扣在桌子上，然后快速对换着旋转，

那么快的速度，我们人类尚且不能猜出哪只杯子里有，而小鸟却能准确地猜出，如此多次，它仍然能猜出，仿佛具有这方面的特殊功能。

我有点怀疑，于是我一只手拿着10元钱，另一只手拿着5元钱。那鸟儿飞到我身边，它先飞向我那5元的手上，叨上5元，然后扔在了地上。又从我手中叨起10元，叨着就飞走了。我不服气，我想这可能是偶然而为之，于是我又一次一手拿5元，一手拿10元，这次小鸟径直从我手中叨走10元，至于那5元钱，它不屑一顾。

人类与鸟类一样同是大自然的一员，我们共同生活在一起，人与鸟和谐相处，方能展现出一派生机勃勃、欢乐安详的景象。